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PŘEDSEDKYNĚ NEJVYŠŠÍHO SOUDU IVA BROŽOVÁ V ROZHOVORU PRO PRÁVO:

* Říkáte, že o problémech s financováním stavebních prací vědělo ministerstvo spravedlnosti už
nejméně dva roky. Proč se ta kauza podle vás nyní prezentuje jako úplná novinka?

Já celou věc zrekapituluji od začátku. V roce 2004 provádělo ministerstvo financí na Nejvyšším soudu
kontrolu hospodaření, pak přišla kontrola z ministerstva spravedlnosti, která měla dohlédnout na to,
jak se odstranily nedostatky, na které přišla předchozí kontrola. Už tehdy se vědělo, že problémy s
financováním budou. Přesto kontroloři seznali, že mnou přijatá opatření jsou adekvátní. Odvolala
jsem totiž ředitele správy a podnikla další kroky, aby k podobným pochybením nedocházelo. Jedinou
novinkou tedy je, že 98 procent podobných případů v resortu se promíjí, ale v našem případě
postupoval ministr financí v rozporu s obvyklou praxí a sankci neprominul. Rozhodně jsem nic
netajila ani nezmeškala, naopak.

* A čím si tedy vysvětlujete, že se s tím vyšlo na veřejnost až nyní?

Vnímám to jako pokračování snahy odstranit mě z funkce. Já totiž nikomu nic nedlužím a nikdo



nedluží nic mně. Exekutiva by zřejmě ráda viděla v čele Nejvyššího soudu svého člověka.

* Postup ministerstva spravedlnosti jste označila za další útok na nezávislost soudní moci. Stojíte si
za svým tvrzením?

Nezávislost je obecně chápána jako fenomén, který má řadu aspektů. A jedním z nich je i aspekt
materiální, což jinými slovy znamená vytváření hmotných předpokladů pro řádné fungování soudů.
Takže pokud bude muset Nejvyšší soud čtyřicetimiliónovou sankci zaplatit, půjde opravdu o problém.
V tomto smyslu je to útok na nezávislost, nicméně v kontextu předchozích sporů, které jsem s
exekutivou vedla, jde především o snahu ovládnout Nejvyšší soud mocí výkonnou.

* Bývalá nejvyšší státní zástupkyně Marie Benešová prohlásila, že za útokem stojí "zákulisní justiční
mafie". Setkala jste se někdy s podobnou mafií?

Výrok paní Benešové jsem zaregistrovala v tisku a souhlasím s ním, že v mém případě jde o zástupný
problém.

* Neměla jste někdy chuť při častých sporech a útocích na vás z čela soudu odejít?

Asi bych nebyla člověk, kdybych řekla, že mě to nenapadlo. Občas se to jeví jako osvobozující
myšlenka. Já jsem ale svoji funkci kdysi přijala jako závazek a tím i odpovědnost a z toho těžko mohu
slevit.
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